
  

 

 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Σάββατο, 23 Μαρτίου 2024 

 
 
Προς τον Υπουργό Υγείας, κο Γεωργιάδη Άδωνι, 
 
Θέμα: «Υποστελέχωση του Κέντρου Φυσικής Ιατρικής και 
Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) Εύβοιας» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 

 
Το ΚΕΦΙΑΠ (πρώην ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ) Ευβοίας ανήκει στον οργανισμό του Γενικού 
Νοσοκομείου Χαλκίδας ως διατομεακό τμήμα αυτού από το 2012. Είναι μια 
δημόσια δομή που παρέχει υπηρεσίες, χωρίς κανένα κόστος συμμετοχής, σε 
εξωτερικούς ασθενείς όπου σε συνδυασμό με άλλες δημόσιες δομές, ενισχύει 
την λειτουργική τους ικανότητα και την υποστήριξή τους για ένταξη στο 
κοινωνικό σύνολο. 
Το ΚΕΦΙΑΠ θα μπορούσε -αν λειτουργούσε ορθολογικά- να αποτελέσει 
υπόδειγμα δημόσιας δομής. Αντιθέτως η κατάστασή του είναι δραματική και 
παρόλο που είναι πλήρως εξοπλισμένο, λειτουργεί υποτυπωδώς. 
Υποβαθμίζεται συστηματικά, ενώ θα μπορούσε να εξυπηρετεί πληθώρα 
ανθρώπων που έχουν ανάγκη αποκατάστασης. Η δομή δυστυχώς δεν μπορεί 
να καλύψει τις υγειονομικές ανάγκες των ασθενών και να προσφέρει το 
σημαντικό της έργο, καθώς δεν καλύπτεται μερικώς από φυσίατρο, και 
καθόλου από κοινωνικό λειτουργό και κοινωνιολόγο και ως εκ τούτου, 
λειτουργεί υποστελεχωμένα.  
Λόγω της έλλειψης προσωπικού, από τον Ιούλιο του 2023, το κέντρο δεν 
δέχεται πλέον παιδιά για θεραπείες, και προσφέρει αποκατάσταση μόνο σε 
ενήλικες. Στην δε Εύβοια, υπάρχουν αρκετά παιδιά με αναπηρίες, που ενώ θα 
μπορούσαν να ωφεληθούν από τις δωρεάν παροχές του ΚΕΦΙΑΠ, 
καταφεύγουν σε ιδιωτικά κέντρα με αβάσταχτο κόστος.  
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Στο ΚΕΦΙΑΠ βρίσκεται, επίσης, η μόνη θερμαινόμενη θεραπευτική πισίνα 
υδροθεραπείας σε όλη τη Στερεά Ελλάδα, η οποία όμως δεν λειτουργεί, λόγω 
έλλειψης κατάλληλα εκπαιδευμένου προσωπικού.  
Πρόβλημα συναντάται και στην μεταφορά των ασθενών, καθώς το μοναδικό  
ειδικά διαμορφωμένο όχημα μεταφοράς ατόμων σε αναπηρικό αμαξίδιο, 
διαθέτει μόνο δύο φορές την εβδομάδα οδηγό. 

 
Επειδή το ΚΕΦΙΑΠ θα έπρεπε να είναι πρότυπο Κέντρο λειτουργίας 

 
Επειδή είναι επιτακτική ανάγκη να λειτουργήσει ορθολογικά το ΚΕΦΙΑΠ  
Εύβοιας για να ανταποκριθεί στις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας, 

 
Επειδή πληθώρα οικογενειών με παιδιά με ειδικές Ανάγκες στην Εύβοια είναι 
αναγκασμένες να απευθύνονται σε υπηρεσίες ιδιωτών και να επιβαρύνονται με 
ένα σημαντικό χρηματικό ποσό, 

 
Επειδή η υποστελέχωση του ΚΕΦΙΑΠ Εύβοιας δημιουργεί προβλήματα στην 
αποτελεσματική λειτουργία του και οδηγεί στην απαξίωσή του, 

 
Επειδή η υγεία είναι δημόσιο αγαθό, που συμπεριλαμβάνει την πρόληψη, τη 
νοσηλεία και την αποκατάσταση, 
 
Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 

 
1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να στελεχωθεί πλήρως το 

ΚΕΦΙΑΠ Εύβοιας με μόνιμο προσωπικό, ώστε να παρέχει δωρεάν και υψηλής 
ποιότητας υπηρεσίες στους ασθενείς της ευρύτερης περιοχής; 

 
2. Σε τι μέτρα θα προβεί το Υπουργείο ώστε να επαναλειτουργήσει 

η θερμαινόμενη θεραπευτική πισίνα του Κέντρου 
 

3. Θα δοθεί άμεσα λύση για την καθημερινή και απρόσκοπτη 
μεταφορά των ασθενών; 

 
4. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να ξεκινήσει το ΚΕΦΙΑΠ να 

εξυπηρετεί και να καλύπτει πλήρως τα παιδιά που έχουν ανάγκη τις Υπηρεσίες 
της δομής; 

 
5. Ποιες ενέργειες θα γίνουν ώστε να εκσυγχρονιστεί το κέντρο για 

την λειτουργία του προς όφελος του κοινωνικού συνόλου; 
 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 



  

                         
  Καζάνη Αικατερίνη 




